
                                                                                                                                                                                     
Ata da PRIMEIRA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de Estudos do 

Trópico Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e dois.  

 

Aos nove dias do mês de março de dois mil e vinte dois, às quinze horas, reuniu-se a Congregação 1 

do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara,, na sala oito da Unidade dois para a  2 

realização da primeira reunião extraordinária da Congregação do Instituto de Estudos do Trópico 3 

Úmido, sob a presidência do Prof.° Eduardo de Melo Salgueiro,  Diretor Geral do 4 

IETU/UNIFESSPA. A reunião contou também com a presença dos senhores membros: Bruno da 5 

Silva, Coordenador do Profhistória; Rafael Benevides de Sousa, Diretor da Faculdade de Ciências 6 

Humanas; Caroline Nebo, Diretora da Faculdade de Zootecnia; Paulo Vinícius da Costa Mendes, 7 

Diretor da Faculdade Medicina Veterinária; André Carlos Furtado, Diretor Pro Tempore da 8 

Faculdade de História; Laécio Rocha de Sena, docente do Curso de História; Henrique dos Anjos 9 

Bomjardim, docente do Curso de Medicina Veterinária; Laila Mayara Drebes,  Representante 10 

Docente do Curso de Zootecnia; Flávio Gatti, representante docente do Curso de Geografia; 11 

Daniel Brasil Justi, representante docente PROFHISTÓRIA; Andréa Regina de Britto Costa 12 

Lopes, representante Consepe; Eliane Miranda Machado, Marcos Alexandre Gonçalves e Maria 13 

José Pereira da Silva, representantes técnico-administrativo. Não compareceram Lucivânia Narde 14 

de Souza, Ronny Pyterson Romano e Yan Gabriel. Como ouvintes: o servidor André Cascalho 15 

Andrade, o professor Pedro Ancelmo Nunes Ermita e o professor Lucas Zenha Antonino. 16 

Havendo quórum regimental, o Presidente deu início à sessão, realizando os informes: o primeiro 17 

refere-se ao retorno das atividades acadêmicas presenciais, ocorridas no dia sete de março de dois 18 

mil e vinte e dois. Neste sentido, o professor Eduardo informa sobre o problema relacionado aos 19 

atrasos do ônibus escolar que transporta alunos e servidores para a unidade acadêmica. Para esta 20 

situação, ele esclarece sobre o Acordo de Cooperação Técnica que subsidia a parceria entre a 21 

Prefeitura Municipal e a UNIFSESSPA, por meio da liberação do ônibus escolar. No entanto, 22 

esclarece também que, como a prioridade é o atendimento da Educação Básica municipal, a 23 

Secretaria de Educação/Transporte se organizam no sentido de adequar as rotas para que possamos 24 

ser contemplados com este transporte. Logo, em decorrência das adversidades ocasionadas pelo 25 

período chuvoso que reflete na estrutura das estradas que ligam os municípios à zona rural, por 26 

onde trafegam estes ônibus, é possível que possam ocorrer atrasos, em virtude das condições das 27 

estradas. Foi salientado, adicionalmente, que é preciso que compreendamos que voltamos após 28 

dois anos de atividades remotas e que a Direção e Coordenação Administrativa do IETU tem 29 

dialogado com o setor responsável pelos transportes da Prefeitura Municipal para sanar os 30 

problemas dos primeiros dias de aula. Por último, em relação ao tema, foi mencionado pelo Prof. 31 

Eduardo que em relação ao total de viagens, foram poucos os casos em que efetivamente tivemos 32 

problemas de atrasos. Outro informe, refere-se a aquisição de cabos para a ligação dos notebooks 33 

aos data-shows, em sala de aula e esclarece que a demanda refere-se a ampliação do número de 34 

turmas, retorno depois de tanto tempo e por não haver licitação para compra dos referidos 35 

periféricos. O Professor Henrique ponderou que é importante que haja condições mínimas para a 36 

execução das atividades em sala e, claro, surgindo a demanda, o Prof. Eduardo ressaltou que, 37 

assim que tomou conhecimento da situação, resolverá o problema instalando os cabos em todos os 38 

equipamentos de projeção do campus que estão nas salas de aula. 1. Abertura – O Senhor 39 

Presidente da Congregação Eduardo de Melo Salgueiro cumprimentou a todos os presentes, em 40 

seguida, passou à 2 Leitura do Expediente; Ordem do Dia: 2.1 - Processo Eletrônico: 41 

23479.004605/2022-72 Aprovação da Composição de Comissão Eleitoral para Organização e 42 

Acompanhamento de Consulta à Comunidade Acadêmica para a Escolha de Diretor e 43 
Diretor Adjunto do Instituto de Estudos do Trópico Úmido - IETU/UNIFESSPA. Para este 44 

ponto, o professor Eduardo realizou a contextualização, apontando a necessidade de realização de 45 
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processo eleitoral, em decorrência da finalização do pleito, em dezoito de junho, conforme 46 

Portaria nº 1055/2018, que segue no processo. Não havendo dúvidas, passou então a composição 47 

da comissão com a manifestação dos interessados: Servidores Docentes: Henrique dos Anjos 48 

Bomjardim e Laila Mayara Drebes (Titulares) e Andréa Regina de Brito Costa Lopes (Suplente); 49 

Representando os servidores Técnico-Administrativos: Marcos Alexandre Gonçalves e Eliane 50 

Miranda Machado (Titulares) e Maria José Pereira (Suplente). Não tendo a presença dos 51 

representantes discentes,  a indicação dos nomes à comissão será feita posteriormente. Assim, fica 52 

aprovada a Comissão Eleitoral para Organização e Acompanhamento de Consulta à 53 

Comunidade Acadêmica para escolha de Diretor e Diretor Adjunto do Instituto de Estudos 54 
do Trópico Úmido – IETU/UNIFESSPA. Nada mais a tratar, o Diretor Geral do Instituto de 55 

Estudos do Trópico Úmido – IETU, Eduardo de Melo Salgueiro deu por encerrada, às 15 horas e 56 

quarenta e cinco minutos a primeira (1ª) Reunião extraordinária do Instituto de Estudos do 57 

Trópico Úmido – dois mil e vinte e um (2022). Eu, Eliane Miranda Machado, lavrei a presente ata, 58 

que após aprovada, vai assinada por mim e demais membros presentes.                                            59 
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